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LAMPIRAN 

Lampiran 1. Absensi Kelas 5 SDN Rorotan 07 Jakarta 
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Lampiran 2. Wawancara Kepada Wali Kelas 5 

Nama : Indah Susanti, S.Pd 

Jabatan : Wali Kelas 5 

1. Bagaimana proses yang terjadi selama belajar mengajar didalam kelas? 

Ibu Indah : Kalo matematika sih anak masih kurang dalam pemahaman nya apalagi 

kekurangan literasi dalam memahami soal seperti gambar dan soal cerita,masih kurang 

nya nalar dalam memahami bacaan soal cerita khususnya soal cerita karena tidak 

konkrit. 

2. Media apa saja yang digunakan oleh guru untuk kegiatan belajar mengajar didalam 

kelas? 

Ibu Indah : Khusus matematika guru biasa menggunakan media buku saja dan proyektor 

dalam menjelaskan soal matematika gambar. 

3. Apakah menurut ibu dengan media pembelajaran tersebut siswa susah untuk berinteraktif 

dan mudah bosan? 

Ibu Indah : Kita bisa liat ya dalam soal cerita yang barusan ibu ceritakan siswa lebih 

susah mencerna karena tidak ada nya media yang dapat menggambarkan seperti apa soal 

tersebut atau gambar tersebut yang menjadikan siswa susah untuk berinteraksi dan 

cenderung mudah bosan. 

4. Perlukah media pembelajaran baru untuk siswa belajar baik di sekolah maupun diluar 

sekolah? 

Ibu Indah : Sangat perlu karena selama ini guru hanya bisa menggunakan buku dan 

proyektor jadi kalo emang ada yang lebih baik kenapa tidak. 

5. Bagaimana dampak covid 19 terhadap kegiatan belajar mengajar? 

Ibu Indah : Bisa kita liat ya seperti ibu ceritakan siswa sangat kesulitan dalam mencerna 

soal soal yang diberikan karena belajar daring khususnya matematika sangat sulit untuk 

diterapkan. 
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Lampiran 3. Surat Penelitian 
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Lampiran 4. Perhitungan Skala Likert pada Kuisioner 

Pertanyaan 1 : Tampilan Menu Utama Mudah Dan Jelas Untuk Di Gunakan Serta Pahami 

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 22 x 5 = 110 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 11 x 4 = 44 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 0 x 3 = 0 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor = 110 + 44 + 0 + 0 + 0 = 154 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

       = 154 / 165 x 100% 

= 93,33% dengan kategori Sangat Baik 

 

Pertanyaan 2 : Materi Yang Diberikan Sudah Jelas Dan Mudah Untuk Dipahami  

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 27 x 5 = 135 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 6 x 4 = 24 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 0 x 3 = 0 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor = 135 + 24 + 0 + 0 + 0 = 159 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 159 / 165 x 100% 

= 96,36 % dengan kategori Sangat Baik 

 

Pertanyaan 3 : Fungsi dari aplikasi yang diberikan sudah jelas dan mudah untuk dipahami 

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 25 x 5 = 125 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 8 x 4 = 32 
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3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 0 x 3 = 0 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor = 125 + 32 + 0 + 0 + 0 = 157 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 157 / 170 x 100% 

= 92,35 % dengan kategori Sangat Baik 

 

Pertanyaan 4 : Gambar Animasi 3D Dan Suara Yang Ada Pada Aplikasi Dapat Dengan 

Mudah Ditampilkan 

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 13 x 5 = 65 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 17 x 4 = 68 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 3 x 3 = 9 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor = 65 + 68 + 9 + 0 + 0 = 141 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 142 / 165 x 100% 

= 86,06 % dengan kategori Sangat Baik 

 

Pertanyaan 5 : Menu yang ada pada aplikasi mudah diingat 

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 26 x 5 = 130 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 7 x 4 = 28 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 0 x 3 = 0 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor = 130 + 28 + 0 + 0 + 0 = 158 
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Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 158 / 165 x 100% 

= 95,75 % dengan kategori Sangat Baik 

 

Pertanyaan 6 : Objek 3D Yang Digunakan Sudah Baik Dan Mudah Diingat 

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 30 x 5 = 150 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 3 x 4 = 12 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 0 x 3 = 0 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor = 150 + 12 + 0 + 0 + 0 = 162 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 162 / 165 x 100% 

= 98,18 % dengan kategori Sangat Baik 

 

Pertanyaan 7 : Kuis Mudah Dan Jelas Untuk Dipahami 

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 21 x 5 = 105 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 9 x 4 = 36 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 4 x 3 = 12 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor  = 105 + 36 + 12 + 0 + 0 = 152 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 153 / 165 x 100% 

= 92,72 % dengan kategori Sangat Baik 
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Pertanyaan 8 : Objek 3D Yang Menarik Pada Aplikasi Membuat Ingin Menggunakan 

Kembali 

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 23 x 5 = 110 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 10 x 4 = 40 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 0 x 3 = 0 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor = 110 + 40 + 0 + 0 + 0 = 150 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 150 / 165 x 100% 

= 90,09 % dengan kategori Sangat Baik 

 

Pertanyaan 9 : Suara Yang Dihasilkan Mudah Dipahami Dan Mudah Diingat 

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 23 x 5 = 115 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 5 x 4 = 20 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 5 x 3 = 15 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor = 115 + 20 + 15 + 0 + 0 = 150 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 150 / 165 x 100% 

= 90,09 % dengan kategori Sangat Baik 

 

Pertanyaan 10 : Kuis tidak berjalan dengan baik  

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 1 x 5 = 5 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 2 x 4 = 8 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 6 x 3 = 18 
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4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 6 x 2 = 12 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 18 x 1 = 18 

Total skor = 5 + 8 + 18 + 12 + 18 = 61 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 61 / 165 x 100% 

= 36,96 % dengan kategori Tidak Setuju 

 

Pertanyaan 11 : Menemukan Menu Yang Tidak Bisa Digunakan Atau Rusak 

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 0 x 5 = 0 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 1 x 4 = 4 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 2 x 3 = 6 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 7 x 2 = 14 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 23 x 1 = 23 

Total skor = 0 + 4 + 6 + 14 + 23 = 47 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 47 / 165 x 100% 

= 28,48 % dengan kategori Tidak Setuju 

 

Pertanyaan 12 : Menemukan Kesulitan Pada Saat Pemindaian / Identifikasi Objek 3D 

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 0 x 5 = 0 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 2 x 4 = 8 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 3 x 3 = 9 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 4 x 2 = 8 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 24 x 1 = 24 

Total skor = 0 + 8 + 9 + 8 + 24 = 49 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 49 / 165 x 100% 
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= 29,69 % dengan kategori Tidak Setuju 

 

Pertanyaan 13 : Penggunaan Aplikasi Yang Mudah Dan Ingin Untuk Menggunakannya 

Kembali  

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 25 x 5 = 125 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 8 x 4 = 32 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 0 x 3 = 0 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor = 125 + 32 + 0 + 0 + 0 = 157 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 157 / 165 x 100% 

= 95,15 % dengan kategori Sangat Baik 

 

Pertanyaan 14 : Penggunaan Augmented Reality Membuat Ingin Menggunakan Aplikasi 

Kembali  

1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 19 x 5 = 95 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 10 x 4 = 40 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 4 x 3 = 12 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor = 95 + 40 + 12 + 0 + 0 = 147 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 147 / 165 x 100% 

= 89,09 % dengan kategori Sangat Baik 

 

Pertanyaan 15 : Kuis dan 3D Yang Menarik Dan Sangat Mengedukasi Membuat Ingin 

Membuka Aplikasi Kembali  
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1) Responden dengan jawaban Sangat Setuju (SS) = 24 x 5 = 120 

2) Responden dengan jawaban Setuju (S) = 9 x 4 = 36 

3) Responden dengan jawaban Cukup Setuju (CS) = 0 x 3 = 0 

4) Responden dengan jawaban Tidak Setuju (TS) = 0 x 2 = 0 

5) Responden dengan jawaban Sangat Tidak Setuju (STS) = 0 x 1 = 0 

Total skor = 120 + 36 + 0 + 0 + 0 = 156 

Rumus Index % = Total Skor / Y x 100% 

= 156 / 165 x 100% 

= 94,54 % dengan kategori Sangat Baik 

Dari uraian analisis data dan desain yang dijelaskan sebelumnya, bagian ini akan 

membahas analisis akhir, yaitu ringkasan dan evaluasi solusi. 

1. Terdapat 3 pernyataan dalam Prinsip Keterpelajaran dan skor persentase rata-rata 

yang dinilai terhadap Prinsip adalah 93,73%. Berdasarkan nilai persentase pada 

Tabel 4.3, masukkan aplikasi ini mudah digunakan ke dalam kategori Sangat 

Setuju. 

2. Prinsip efektivitas ada 3 pernyataan, persentase rata-rata untuk prinsip ini adalah 

93,12%. Berdasarkan persentase pada Tabel 4.6, maka masuk kedalam kategori 

SANGAT SETUJU bahwa aplikasi ini bisa lebih efisien. 

3. Prinsip daya ingat memiliki 3 pernyataan dan rata-rata nilai persentase penilaian 

terhadap prinsip ini adalah 90,90%. Berdasarkan nilai persentase pada Tabel 4.3, 

memori yang disediakan oleh aplikasi masuk dalam kategori Sangat Setuju. 

Terdapat 3 pernyataan pada prinsip kesalahan, dengan persentase rata-rata untuk prinsip ini 

sebesar 34,94%. Berdasarkan persentase pada Tabel 4.3, maka masuk kedalam kategori 

TIDAK SETUJU bahwa aplikasi ini memiliki error ataupun bug. 
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Lampiran 5. Dokumentasi Foto 
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